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Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
Για τους κ.κ. Υπουργούς Εξωτερικών και Οικονομικών 

Θέμα : Σκόπιμες αναπάντητες ερωτήσεις του Υπουργείου Εξωτερικών 
Στην από 3.10.2011 ερώτηση σχετικά με την υπηρεσιακή και μισθολογική κατάσταση ορισμένων διπλωματικών υπαλλήλων έλαβα απάντηση από τον τότε Υπουργό Εξωτερικών, ο οποίος απάντησε με ένα πάρα πολύ ωραίο φιλολογικό κείμενο, το οποίο απέχει πολύ από την πραγματικότητα και δεν κάνει καμία αναφορά στα ερωτήματα που ετέθησαν. 

Ο κ. Υπουργός στην απάντηση του δηλώνει, ότι οι υπάλληλοι ανάλογα με την ειδικότητα, την προσκτηθείσα πείρα, τις ιδιαίτερες συνθήκες των μετατιθεμένων πρέπει να περιμένουν μέχρι 18 μήνες προκειμένου να βρεθεί η κατάλληλη θέση για να τοποθετηθούν. 

Εκτός αν εννοεί ότι και στη προηγούμενη θέση την οποία κατείχαν δεν έκαναν τίποτε, οπότε επιστρέφοντας συνεχίζουν να μη εργάζονται και αν υποθέσουμε ότι οι υπάλληλοι είχαν τεθεί σε διάθεση  του Υπουργού, σύμφωνα με το άρθρο 96 του Οργανισμού του ΥΠΕΞ αυτή ισχύει για χρονικό διάστημα μέχρι 6 μήνες το πολύ. 

Κατόπιν των ανωτέρω Ε Ρ Ω Τ Α Σ Θ Ε :

1.Οι υπάλληλοι, οι οποίοι επιστρέφουν από την εξωτερική υπηρεσία παραμένουν εν τοποθέτηση μέχρι να βρεθεί η κατάλληλη θέση ή αυτό γίνεται κατ΄ εξαίρεση.

2.Η τελευταία παράγραφος της απαντήσεως αναφέρει ότι η διαδικασία αυτή τελεί κατά νόμο υπό την έγκριση  του εκάστοτε  Υπουργού, δηλ ουσιαστικώς ο κ. Δρούτσας  τότε Υπουργός Εξωτερικών, φέρει την ευθύνη για την μη τοποθέτηση των υπαλλήλων.

3.Επανέρχομαι στην ερώτηση, αφού ουδεμία απάντηση έλαβα : 

α) Για ποιό λόγο όλοι αυτοί οι υπάλληλοι δεν είχαν τοποθετηθεί σε Δ/νσεις  αν και ελάμβαναν το μισθό τους και το επίδομα απόδοσης. 

 β) Εάν έχει διαταχθεί ΕΔΕ για να ανευρεθεί, ποιός είναι ο υπεύθυνος της μη τοποθέτησης των υπαλλήλων. 

 γ) Εάν έχει ενημερωθεί ο Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης  για το αδίκημα της Διοίκησης να πληρώνει υπαλλήλους οι οποίοι δεν προσφέρουν εργασία. 

δ) Εάν έχει ερωτηθεί ο Νομικός Σύμβουλος  του ΥΠΕΞ επί του θέματος αυτού και ποία η άποψη του.

ε) Εάν έχει προχωρήσει το Υπουργείο σε καταλογισμό των χρημάτων, που κατεβλήθησαν αχρεωστήτως  βάσει του άρθρου 105 του Εισ .Ν. ΑΚ, στους υπεύθυνους της μη τοποθέτησης των υπαλλήλων. 

στ) Εάν ο αρμόδιος πάρεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου έχει ενημερωθεί και αν έχει θεωρήσει τα εντάλματα μισθοδοσίας.

Αθήνα, 11/01/2012
Ο Ερωτών Βουλευτής
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