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Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
Για τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα : Εστίες ρύπανσης και συνάθροισης αστέγων σε εγκαταλειμμένα κτίρια των Αθηνών

Εγκαταλειμμένα κτίρια δημόσια και ιδιωτικά των Αθηνών έχει διαπιστωθεί επανειλημμένα ότι έχουν εξελιχθεί σε εστίες συνάθροισης ρυπογόνων και αχρήστων αντικείμενων αλλά και αστέγων ή εστίες συνάθροισης και συναλλαγής ναρκομανών. Επίσης κινδυνεύουν να αποτελέσουν έναυσμα πυρκαγιάς με απρόβλεπτες συνέπειες για την Αθήνα.










Βασική αιτία τούτου είναι η δυνατότητα πρόσβασης στο εσωτερικό των κτιρίων και η σαθρότητα των θυρών και παραθύρων. Ως αποτέλεσμα, επιθυμούντες να ευρίσκουν εύκολα είσοδο εκεί. Τούτο δύναται εύκολα να αντιμετωπισθεί με την εφαρμογή σχετικής αστυνομικής διάταξης ή την επικαιροποίηση ήδη ισχυουσών αστυνομικών διατάξεων που θα κληθεί να εφαρμόσει η αστυνομία και οι δημοτικοί αστυνομικοί όπως και οι υγειονομικές αρχές της Αθήνας.

Απαραίτητη προϋπόθεση για κάτι τέτοιο είναι η πλήρης "χαρτογράφηση" των εγκαταλειμμένων και αζήτητων κτιρίων, υπογείων κλπ  όπως και των τυχόν γνωστών ιδιοκτητών (φυσικών ή νομικών προσώπων). Διότι αρκετά τέτοια σημεία είναι ιδιοκτησία του δημοσίου, κατασχεμένα ακίνητα, "κληροδοτήματα" ευαγών ιδρυμάτων,  ναών κλπ

Είναι κοινή αντίληψη ότι όταν οι  μηχανισμοί της πολιτείας εκινήθησαν μεθοδικά και συντονισμένα, τέτοια θέματα ελύθησαν αμέσως όπως π.χ. το κτίριο του πρώην Εφετείου-Οδός Σωκράτους-Πλατείας Ομόνοιας (Ξενοδοχείο Αmbassadeur). Τούτο όμως σπάνια συμβαίνει και το θέμα έχει αφεθεί στην τύχη του.

Επειδή το θέμα είναι άμεσα συνυφασμένο με την ασφάλεια (και πυρασφάλεια) των πολιτών αλλά και με την δημόσια υγεία, Ε Ρ Ω Τ Α Σ Θ Ε :

Να ενημερώσετε το Σώμα το είδους οδηγίες (πάγιες ή πρόσφατες) υπάρχουν προς τα τοπικά αστυνομικά τμήματα για την πρόληψη ατυχημάτων ή άλλων συμβάντων και την εν γένει αντιμετώπιση του όλου προβλήματος. Οι οδηγίες αυτές παρακαλούμε να κατατεθούν στην Βουλή.
Αθήνα, 02/02/2012
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