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Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
Για τον κ. Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

Θέμα : Παράλειψη του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων να εποπτεύσει την τήρηση των εγκεκριμένων ενδείξεων χορήγησης φαρμάκων

Ερωτάται ο κ. Υπουργός Υγείας διότι ο εποπτευόμενος από το Υπουργείο του Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) σε καμία πρακτική ενέργεια δεν έχει προβεί προκειμένου να διασφαλισθεί ο έλεγχος της τηρήσεως της υποχρεώσεως χορήγησης φαρμάκων μόνον στην περίπτωση εγκεκριμένης ενδείξεως. Τούτο αποτελεί την ελάχιστη απαραίτητη προϋπόθεση για την ασφαλή χορήγηση ενός φαρμάκου και την αποφυγή πιθανής βλάβης της υγείας λόγω ακαταλληλότητας.



Ο ΕΟΦ σε ουδεμία έχει προβεί ενέργεια ελέγχου της παραλείψεως τηρήσεως 
της παραπάνω προϋποθέσεως προς τα Φαρμακεία, Ιατρικούς Συλλόγους και Ασφαλιστικούς Οργανισμούς και ουδεμία υπόδειξη προς τούτο έχει να παρουσιάσει.
Αποτέλεσμα τούτου είναι ότι πολλά φάρμακα αναγράφονται εκτός των 
εγκεκριμένων ενδείξεων ώστε να χορηγούνται κατά τρόπο επιστημονικά αδόκιμο. Επειδή δε πολλά των φαρμάκων τούτων είναι και δαπανηρά, ουδείς δύναται να αποκλείσει την τυχόν σκόπιμη κερδοσκοπία. Τα δε ασφαλιστικά ταμεία ενώπιον αυτής της εκτός ενδείξεων συνταγογραφίας είτε καλύπτουν την δαπάνη φαρμάκων τα οποία δεν έχουν λόγο να χορηγηθούν είτε αναγκάζονται ιδιώτες ασθενείς να καλύψουν με δική τους δαπάνη την ενδεχόμενη συνταγογραφική αυθαιρεσία ιατρών που λειτουργούν ελεύθεροι παντός ελέγχου και ενημέρωσης από τον ΕΟΦ και τις υγειονομικές υπηρεσίες του κράτους.
Αθήνα, 01/02/2012
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