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Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
Για τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Τουρισμού 

Θέμα : Ματαίωση διεθνών ιατρικών συνεδρίων στην Αθήνα
Δύο διεθνή συνέδρια οργανούμενα από την Ευρωπαϊκή Καρδιολογική Εταιρεία στην Αθήνα, τελικά έγινε γνωστό ότι ματαιώνονται για λόγους σχετικούς με την επικρατούσα οικονομική και πολιτική αστάθεια και τους γνωστούς χρηματοπιστωτικούς κινδύνους.
Η ματαίωση τέτοιων διεθνών συνεδρίων, συνεπάγεται πέρα από την ηθική βλάβη για την ελληνική ιατρική και ανεκτίμητη χρηματική και οικονομική ζημία για την χώρα. Ειδικά δε το κέντρο της Αθήνας που τελευταία πάσχει από εγκατάλειψη και ερήμωση, με ξενοδοχεία να κλείνουν γιατί μένουν αζήτητα ή περικυκλωμένα από διαδηλωτές ή άστεγους, και με κτίρια κρατικά που θυμίζουν «κουφάρια» είναι μια τραγική κατάληξη της οικονομικής κρίσεως της ίδιας της καρδιάς της χώρας. 
Η ματαίωση συνεδρίων είναι αποτέλεσμα και της καθιερώσεως μιας περίεργης αλλά ασύνετης και  τελείως ημιτελούς «αστυνόμευσης» της συνεδριακής ιατρικής από κρατικούς φορείς όπως ο ΕΟΦ. Ο τελευταίος καθιέρωσε ένα σύστημα περίεργης «αδειοδότησης» συνεδρίων με έλεγχο των οικονομικών μεγεθών και της χρηματοδοτήσεως σχεδόν σοβιετικού τύπου των ιατρικών συνεδρίων που πάντως ενώ κανένα αποτέλεσμα δεν επέφερε στην κραιπάλη της εκμετάλλευσης ταμείων-κράτους-ΕΣΥ από αισχροκερδείς και καπήλους της υγείας και της επιστήμης, τελικά λειτουργεί ως διωκτικός μηχανισμός του συνεδριακού τουρισμού.
Κατόπιν των ανωτέρω ΕΡΩΤΑΣΘΕ και ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ να ενημερώσετε το Σώμα: 

Σε τι ενέργειες έχετε προβεί για να αποτρέψετε την ματαίωση ιατρικών συνεδρίων στην Ελλάδα;
Αθήνα, 25/11/2011
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