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Δια Τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

& Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας 
Θέμα  : Κόστος εκτέλεσης εργαστηριακών εξετάσεων σε δημόσια νοσοκομεία του ΕΣΥ σε αντιδιαστολή με μονάδες ιδιωτικού τομέα



Με αφορμή τα εγκαίνια ιδιωτικού διαγνωστικού κέντρου, δηλώθηκε από τον 
ιδιοκτήτη του ότι η τεχνολογία του, ο εξοπλισμός και η οργάνωσή του επιτρέπουν την άμεση εκτέλεση στου συνόλου των διαγνωστικών εξετάσεων όλων των νοσοκομείων της περιοχής Θεσσαλονίκης σε τιμές πολύ κατώτερες του σημερινού κόστους λειτουργίας των αντιστοίχων δημοσίων νοσοκομείων εκείνων. 



Το πρόβλημα του κόστους λειτουργίας των νοσοκομείων αποτελεί την βασική παράμετρο της ποιότητας υπηρεσιών υγείας στον έλληνα πολίτη. Σήμερα, εποχή μεγάλων αναγκαστικών περικοπών, η δυνατότητα εξοικονόμησης της εκτέλεσης εξετάσεων τέτοιου τύπου πρέπει να αποτελεί βασικό στόχο και μέριμνα της πολιτείας. Οι διαγνωστικές εργαστηριακές εξετάσεις, εκτελούνται σήμερα στα δημόσια νοσοκομεία με πολύ μεγάλες δυσκολίες, πολύ καθυστέρηση, κακή συνεργασία μεταξύ των, εκτεταμένες αλληλοεπικαλύψεις λόγω ελλείψεων αυτοματισμού και μηχανοργάνωσης, ακόμη δε πολλές φορές με εργαστηριακά αποτελέσματα στερούμενα ποιοτικού ελέγχου με ότι τούτο συνεπάγεται για το κοινό. Ως αποτέλεσμα τούτου, η αξιοπιστία του εργαστηριακού ελέγχου στις μονάδες δημοσίου τομέα πάσχει με ότι τούτο συνεπάγεται. 









Η δυνατότητα εξωτερικής ανάθεσης (ΟUT-SOURCING) των εξετάσεων ή μέρους αυτών ενδεχομένως να οδηγεί σε μείζονα ανακούφιση των οικονομικών της υγείας του ΕΣΥ και Ταμείων. Τούτο δε πολύ περισσότερο από την ώρα που σήμερα υπάρχουν σημαντικά κενά σε εξοπλισμό και στελέχωση τόσο στα δημόσια νοσοκομεία όσο και στα ασφαλιστικά ταμεία. Στο άμεσο μέλλον τα κενά αυτά συνεχώς θα διευρύνονται και το χάσμα ποιότητος μεταξύ δημοσίου και ιδιωτικού τομέα θα αυξάνεται για πολλούς αυτονόητους λόγους με αρνητικές επιπτώσεις για τον έλληνα ασθενή. 

Κατόπιν όλων αυτών, Ε Ρ Ω Τ Α Σ Θ Ε :

Να ενημερώσετε το Σώμα για ποίον λόγο δεν έχετε μελετήσει να προχωρήσετε 
σε μερική ή μαζική ανάθεση της διενέργειας των διαγνωστικών εξετάσεων σε εξωτερικά εργαστήρια τουλάχιστον σε πιλοτικό βαθμό ώστε να εκτιμήσετε τις δυνατότητες εξοικονόμησης με τον τρόπο αυτόν, οικονομικών πόρων για την βελτίωση άλλων τομέων της παροχής υπηρεσιών υγείας.
Αθήνα, 30/09/2011

Ο Ερωτών Βουλευτής
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