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ΥΠΟΨΗ κ.ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

Αγαπητέ κ. Γιαννόπουλε, 

 

Κατόπιν και της τηλεφωνικής μας συνομιλίας σας αποστέλλω τις ερωτήσεις για
τη συνέντευξη που θέλουμε να φιλοξενήσουμε στο ένθετο που ετοιμάζουμε για τη
φαρμακευτική πολιτική. 

Όπως σας είπα ήδη, δεν υπάρχει κάποιος ιδιαίτερος περιορισμός στο θέμα των
λέξεων. Θα θέλαμε οι απαντήσεις να μας αποσταλούν σε αυτό το mail μέχρι την
επόμενη Παρασκευή, 14 Οκτωβρίου. 

 Στη διάθεσή σας για οτιδήποτε επιπλέον χρειαστείτε. 

 Σας ευχαριστώ για τη συνεργασία. 
Με εκτίμηση, 
Theodoulos Papavasiliou
Editor in Chief
M. Pitsilidis S.A.
102 Agiou Nikolaou street
Glyfada-Athens, 166 74

Ερωτήσεις για συνέντευξη του κ. Γιαννόπουλου

Κύριε Γιαννόπουλε, θα θέλαμε να ξεκινήσουμε με ένα πρώτο γενικό σχόλιό σας, για την πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση στον τομέα της υγείας. 

Λυπάμαι που δεν θα σας απαντήσω εδώ αναλυτικά αλλά πολύ λακωνικά. ΔΕΝ ΚΑΝΕΙ ΤΙΠΟΤΑ. Απλώς διαχειρίζεται την ΑΝΕΧΙΑ και την ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΥΣΦΟΡΙΑ μέσα σε μια πρωτόγνωρη για την χώρα δυστυχώς κατάσταση πλήρους ανασφάλειας.
Ακούγοντας κανείς τον υπουργό Υγείας να μιλάει, νομίζει πως ακούει τον υπουργό Οικονομικών. Θεωρείτε πως τα μέτρα που λαμβάνονται, με αποκλειστικά λογιστικά κριτήρια και στόχο τη μείωση των δαπανών υγείας, κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση; Μείωση ή εξορθολογισμός, τελικά, κύριε υπουργέ;

Ούτε μείωση ούτε εξορθολογισμός. ΣΠΑΣΜΩΔΚΑ ΜΕΤΡΑ, κάτω από ΦΟΒΕΡΗ ΠΙΕΣΗ αναγκών, ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΙΣ και υπονόμευση ΚΟΜΜΑΤΙΚΩΝ ΤΡΩΚΤΙΚΩΝ, συνδικαλιστών και άλλων ΕΘΝΙΚΩΝ ΠΛΗΓΩΝ. 
Από την πρώτη στιγμή φάνηκε ότι η κυβέρνηση του ΠαΣοΚ στοχοποίησε το φάρμακο, με μια ομοβροντία αρνητικών μέτρων που έχουν πλέον θέσει εν αμφιβόλω τη βιωσιμότητα όλων, από τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις, μέχρι το τελευταίο φαρμακείο. Που οφείλεται, κατά τη γνώμη σας, αυτή η υπερβολική έως εμπαθής στοχοποίηση; 

ΔΕΝ υπάρχει εμπαθής στοχοποίηση αλλά αντίθετα συμβιβασμός και ΑΝΟΧΗ ΑΝΟΜΙΩΝ. Αν ήθελε ο κ. υπουργός ΟΛΑ αυτά όσα βλέπετε με το φάρμακο, τις τιμές, τον ΕΟΦ κλπ θα είχαν ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ. ΔΥΣΤΥΧΩΣ είναι ΔΕΣΜΙΟΣ «κομματικών γραμματίων» αναλόγων με άλλες γνωστές υποθέσεις όπως π.χ. η ΖΗΜΕΝΣ που μένουν όμως αντίθετα ΑΓΝΩΣΤΕΣ ακόμη στο ευρύτερο κοινό. 

Με τέσσερις λίστες φαρμάκων (θετική, αρνητική, ακριβών και καινοτόμων φαρμάκων) απανωτές μειώσεις τιμών και ποσοστών κέρδους και rebate, πιστεύτε πως αντιμετωπίζεται το ζήτημα της δημόσια φαρμακευτικής δαπάνης ή μήπως, τελικά, υποβαθμίζεται σοβαρά η ποιότητα φαρμακευτικής περίθαλψης στο όνομα της οικονομίας;

ΑΝ υπήρχε εξορθολογισμός τιμών-ενδείξεων-προμηθειών φαρμάκου η κατάσταση θα ΗΤΑΝ όπως σε όλες τις σοβαρές χώρες. Δηλαδή θα υπήρχαν μεν τα ειδικά προβλήματα που όμως θα επιλύονταν καθημερινά. ΣΗΜΕΡΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΟΛΕΞΙΑ ΠΛΙΑΤΣΙΚΟ από παντού για παντού. Το τραγικότερο είναι το λεγόμενο REBATE. Που δείχνει μια ομολογουμένη ΚΛΟΠΗ ή έστω ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΚΛΟΠΗΣ του φορολογούμενου.
Ποια προβλήματα προκαλούν τα μέτρα αυτά π.χ. στην πρόσβαση των ασθενών σε νέα φάρμακα και στις θεραπείες που έχουν ανάγκη;

ΟΥΔΕΙΣ αμφιβάλλει ότι οι σημερινές συνθήκες είναι ότι χειρότερο για να εκμεταλλευθούν διάφοροι το φάρμακο, την τεχνολογία και την τεχνογνωσία στην υγεία. Το κακό είναι πως η κυβέρνηση αυτό ΔΕΝ το καταλαβαίνει. Και επιμένει σε ξεπερασμένα σχήματα, πρόσωπα και μοντέλα.
Πρόσφατα o κ. Λοβέρδος επανέλαβε στη βουλή την πρόθεσή του να επιβάλλει τη συνταγογράφηση με τη δραστική ουσία και όχι το εμπορικό όνομα του φαρμάκου. Ως ανεξάρτητο μέτρο αυτό δεν εφαρμόζεται πουθενά στον κόσμο. Πώς το κρίνετε εσείς;  

Το μέτρο ισχύει στην Β. Αμερική. Εάν νομίζει ο κ. Λοβέρδος ότι οι συνθήκες και οι δυνατότητες ελέγχου των φαρμάκων του ΕΟΦ στην Ελλάδα το επιτρέπουν, ας το δοκιμάσει. Και όταν προκύψει ότι προκύψει θέλουμε να αναλάβει ΛΕΒΕΝΤΙΚΑ την ευθύνη. 

Ποια μέτρα θα καταργήσετε και ποια νέα θα υιοθετήσετε στον τομέα του φαρμάκου, μόλις αναλάβετε την εξουσία;

Θα ισχύσει απλούστατα ο νόμος «περί εφαρμογής των νόμων και τιμωρίας των παραβατών του». Αυτό τα λέει ΟΛΑ και μην συνεχίσουμε άλλο σε εξαγγελίες γιατί «μπουχτίσαμε» από  δαύτες.

Οι φαρμακευτικές επιχειρήσεις αποδεδειγμένα συμβάλλουν σημαντικά στην οικονομία της χώρας και είναι έντονα εξωστρεφείς. Πώς σκέπτεσθε αύριο, ως κυβέρνηση, να επενδύσετε στη δυναμική αυτή, ενώ σήμερα λαμβάνονται σωρηδόν μέτρα που πλήττουν τον κλάδο; 

Η παραπάνω απάντηση καλύπτει και την τελευταία.

Πώς θα μπορούσε να «νοικοκυρευτεί» το υπόλοιπο 80% των δαπανών υγείας, με το οποίο η κυβέρνηση, ουσιαστικά, δεν έχει ασχοληθεί;

Με την καθιέρωση σοβαρότητας στην επιλογή και την αξιολόγηση κάθε στελέχους των υπηρεσιών υγείας. Από τον υπουργό μέχρι τον τελευταίο τραυματιοφορέα.  Ο κ. Αποστολοπουλος, ο κ. Βγενόπουλος και ο κ. Σπανός αυτό κάνουν καθημερινά. ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΥΠΟΥΡΓΟΙ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΤΟ ΚΑΝΟΥΝ?????????
Θεωρείτε πως, η εφαρμογή θεραπευτικών και διαγνωστικών πρωτοκόλλων θα συνεισφέρει στον εξορθολογισμό των δαπανών;

Εάν υπάρχει ΑΔΙΑΒΛΗΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ, αναμφίβολα ΝΑΙ. Εάν υπήρξαν ΙΔΙΟΤΕΛΕΙΣ επιτελείς και «ειδικοί» που ευλόγησαν τα «γένια τους»  και έβαλαν «πριμοδοτούμενα» προϊόντα στα πρωτόκολλα φυσικά ΟΧΙ. 

Και τα δύο μεγάλα κόμματα υποστηρίζετε ένθερμα την ανάπτυξη και εφαρμογή ενός σύγχρονου συστήματος μηχανοργάνωσης και ελέγχου στο σύνολο του συστήματος υγείας, σε συνδυασμό με την ηλεκτρονική συνταγογράφηση, για τον καλύτερο έλεγχο των δαπανών. Ωστόσο, ο εκσυγχρονισμός ακόμη καρκινοβατεί απελπιστικά. Γιατί συμβαίνει αυτό; Πώς θα το ολοκληρώσετε εσείς; 

Θυμίζω ότι κατά την ισλαμική επανάσταση στο Ιράν, οι πρώτοι που πλήρωσαν την εκτεταμένη διαφθορά του καθεστώτος που κατέρρευσε τότε ήταν εταιρείες πληροφορικής όπως η ΙΒΜ Περσίας κλπ. Θεωρήθηκε ότι αυτοί ήσαν που ΕΦΤΑΙΓΑΝ για την κακή πορεία των σχεδίων μηχανοργάνωσης που είχε όπως θεωρούσαν οι επαναστάτες καθηλώσει την χώρα σε υπανάπτυξη. Αυτό λέει ΠΟΛΛΑ για την ΚΑΚΗ ΠΟΡΕΙΑ της μηχανοργάνωσης ΚΑΙ στην Ελλάδα.  Αν δείτε εδώ τι χρήμα πήγε στον «γάμο του καραγκιόζη» θα καταλάβετε ότι δεν λέω καθόλου αστεία
Ποια πολιτική σκοπεύετε να ακολουθήσετε, σε ότι αφορά τα γενόσημα φάρμακα; 

Έλεγχος-έλεγχος-έλεγχος. Η τριάδα αυτή φτάνει και ΙΣΩΣ αρκεί.

Πώς βλέπετε τα σχέδια της κυβέρνησης για συγχώνευση του ΕΟΦ με τον ΕΦΕΤ; Είναι ένα ακόμη πλήγμα για το φάρμακο, το οποίο θα χάσει με αυτό τον τρόπο την αυτόνομη διοίκησή του; 

Αν με ρωτήσετε σοβαρά θα έλεγα ότι δεν φταίνε οι θεσμοί αλλά οι άνθρωποι. Αν τώρα θέλετε το μοντέλο των ΗΠΑ εκεί υπάρχει FDA που περιλαμβάνει έλεγχο τροφίμων και φαρμάκων. Αυτό απαιτεί υποδομές που ΔΕΝ υπάρχουν. Και από εκεί ΞΕΚΙΝΟΥΝ όλα. Κάποτε υπήρχε ένας μέγας Ιωακείμογλου καθηγητής φαρμακολογίας και αυτό ΑΡΚΟΥΣΕ για ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ του φαρμάκου. Σήμερα πρέπει να «φυλάγεσαι» από όλους και κυρίως από τους «ειδικούς»…..

Επιπλέον, θα θέλαμε ένα κειμενάκι μέχρι 300 λέξεις στο οποίο θα προτείνετε κάποιο μέτρο για την επίλυση ενός προβλήματος, για την εξοικονόμηση πόρων ή μια πρότασή σας για τον χώρο του φαρμάκου. Θα μπει το κείμενο αυτό κάτω από τον τίτλο «Ο κ. Γιαννόπουλος προτείνει...». 
