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Προς

κ. Δημήτριο Ζάχο

Εκδότη περιοδικού «ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΑ»

ΕΝΤΑΥΘΑ

Αξιότιμε κ. Ζάχο, 

Καταρχήν θέλω να σας συγχαρώ, διότι σε εποχές κρίσης των αξιών και όχι μόνο παίρνετε την πρωτοβουλία να τιμήσετε και να προβάλετε ένα σύγχρονο συμπατριώτη μας πνευματικό άνθρωπο και οραματιστή, όπως τον λέτε, τον κ. Ανδρέα Καμπιζιώνη. 


Ο κ. Καμπιζιώνης, από ό,τι γνωρίζω, με αφετηρία την ιδιαίτερη πατρίδα μας, τη Φθιώτιδα, από όπου κατάγεται και ο ίδιος και που αρχικά υπηρέτησε ως δάσκαλος σε αυτή, πολύ νωρίς ξενιτεύτηκε στη Αμερική.


Άνθρωπος, όπως φαίνεται, ανήσυχος και εργατικός κατόρθωσε να εξελιχθεί σε Πανεπιστημιακό δάσκαλο και να αναδειχθεί σε ένα σύγχρονο στοχαστή, ο οποίος τιμά τον άνθρωπο, την ελληνική μας ομογένεια της Αμερικής και την πατρίδα μας γενικότερα.


Ιδιαίτερης σημασίας είναι το γεγονός ότι, σαν άλλος Οδυσσέας, δεν ξεχνά την πατρίδα του, και ιδιαίτερα τη Φθιώτιδα, και τους προσωπικούς του φίλους, με τους οποίους, σύμφωνα με πληροφορίες μου, συνεστιάζεται πάντα οσάκις έρχεται στη Λαμία.

Προσωπικά του εύχομαι υγεία και πάντα πνευματική ευρωστία και ακτινοβολία, για να μπορεί ο ίδιος αλλά και εμείς να γευόμαστε τους καρπούς της πνευματικής του ιχνηλασίας και δημιουργίας.  

Αθανάσιος Γιαννόπουλος
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Βουλευτής Φθιώτιδας
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