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Eρώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων
Για τον κ. Υπουργό Εξωτερικών
Θέμα : Απαλοιφή των στοιχείων εθνικότητος στα αρχεία πληθυσμού της Αλβανίας

Ανακοινώθηκε ότι οι αρχές της Αλβανίας, αρχίζουν να απαλείφουν τα στοιχεία της εθνικότητας από τα αρχεία του πληθυσμού της χώρας. Δεδομένου ότι σημαντικό μέρος του πληθυσμού της Β. Ηπείρου είναι ελληνικής καταγωγής και συνειδήσεως, τούτο ουσιαστικά ισοδυναμεί με κατάργηση της τυπικής ταυτότητας του μειονοτικού ελληνισμού της Β. Ηπείρου. Οι αλβανικές αρχές επικαλούνται δικαστικές αποφάσεις αλβανικής δικαιοσύνης η οποία έχει χρησιμοποιηθεί και σε άλλες περιπτώσεις ως πρόσχημα για την καθιέρωση συγκεκριμένης πολιτικής όπως έγινε στο παρελθόν με τη ρύθμιση των υποθαλασσίων συνόρων μας με την χώρα και έφθασαν μέχρι το σημείο να αναιρέσουν τη σχετική διμερή κυρωθείσα σύμβαση. 

Τούτο επιβάλλεται να απασχολήσει τις ελληνικές αρχές δεδομένου ότι η εσωτερική κατάσταση της χώρας εκείνης μάλλον δεν επιτρέπει την ελεύθερη έκφραση τυχόν αντιθέσεως έναντι της αποπειρούμενης κατάργησης της εθνικής ταυτότητας και του δικαιώματος αυτο-προσδιορισμού των πολιτών της. Επίσης επιβάλλεται όπως η κυβέρνηση ενημερώσει επίσημα τα αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα γιατί κάτι τέτοιο είναι σε άμεση αντίθεση με τις ευρωπαϊκές συνθήκες που δεσμεύουν όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ αλλά και όσα τρίτα κράτη έχουν συνάψει σχέσεις αλληλο-βοηθείας όπως εν προκειμένω η Αλβανία.

Κατόπιν αυτών, ΕΡΩΤΑΣΘΕ να ενημερώσετε το Σώμα :

Να ενημερώσετε το Σώμα για τα μέτρα που έχετε λάβει ή πρόκειται να λάβετε προς αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού προβλήματος .  
Αθήνα, 08/12/2011

Ο Ερωτών Βουλευτής
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