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Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
Για τον κ. Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

Θέμα : Παιδοκαρδιοχειρουργικές Καθυστερήσεις – Κλειστή η μονάδα εντατικής θεραπείας των καρδιοχειρουργικών περιστατικών.
Το Τμήμα Καρδιοχειρουργικής του Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών "Αγία Σοφία" υπολειτουργεί λόγω απόφασης του Δ.Σ. συμπτύξεως της εντατικής μονάδας του με την κοινή ΜΕΝ του Νοσοκομείου. Ως αποτέλεσμα τούτου είναι να έχει ήδη διαμορφωθεί μια μακρά λίστα αναμονής επεμβάσεων και να είναι άγνωστο πότε η λίστα αυτή 
θα αποσυμφορηθεί. Η καθυστέρηση αυτή γεννά πέρα από τα προβλήματα επιδεινώσεως της υγείας πολλών μικρών παιδιών και μείζονες ασφαλιστικές, οικονομικές και οικογενειακές συνέπειες για ένα μεγάλο μέρος της κοινωνίας.
Δεν θα υπεισέλθομε στους λόγους αδρανοποιήσεως του συγκεκριμένου παιδιατρικού τμήματος που βεβαίως οφείλει να προβληματίσει σοβαρά διότι είναι θέμα καθαρώς κυβερνητικής ευθύνης και αδρανείας. Φημολογείται δε ότι η αντιπαράθεση υπηρετούντων διευθυντών και η συμμετοχή στο Δ.Σ. του νοσοκομείου πρώην Δ/ντου της κ/χ κλινικής προκάλεσαν μεροληπτικές αποφάσεις με όλα αυτά τα λειτουργικά επακόλουθα.

Επειδή όμως τέτοια προβλήματα πρέπει να επιλύονται χωρίς καθυστερήσεις 
Ε Ρ Ω Τ Α Σ Θ Ε και Π Α Ρ Α Κ Α Λ Ε Ι Σ Θ Ε να ενημερώσετε το Σώμα :

1. Πόσοι μικροί ασθενείς αναμένουν επέμβαση και από πότε χρονολογείται η αναγραφή καθενός στον κατάλογο.
2. Πόσες καρδιο-χειρουργικές επεμβάσεις έγιναν στο παραπάνω νοσοκομείο την τελευταία διετία κατά μήνα.
3. Εάν έχετε αντιμετωπίσει ή μελετήσει το ενδεχόμενο παραπομπής των μικρών ασθενών στο λειτουργούν Καρδιοχειρουργικό Τμήμα Παίδων του "Ωνασείου" Καρδιοχειρουργικού Κέντρου Αθηνών.
Αθήνα, 17/10/2011
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