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Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
Για τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης & Οικονομικών 

ΘΕΜΑ : Αιφνιδιαστική έρευνα σε Γραφεία Συνδέσμων Εισαγωγέων Υγειονομικών Υλικών.

Μετά την καταγγελία την περασμένη εβδομάδα από το βήμα της Βουλής, του υπουργού Υγείας κ. Ανδρέα Λοβέρδου, για καρτέλ στις προμήθειες υλικού των νοσοκομείων σημειώθηκε κατ' οίκον έρευνα  στα γραφεία των Συνδέσμων Προμηθευτών, Επιστημών και Υγείας (ΣΕΠ) και Εμφυτεύσιμου Ορθοπεδικού Υλικού (ΠΑΣΥΠΟΥ) από κλιμάκια της Επιτροπής Ανταγωνισμού,

Φημολογείται ευρέως ότι η Επιτροπή Ανταγωνισμού έχει ήδη αποστείλει επιστολή προς τον υπουργό με την οποία ζητούν να φέρει επειγόντως στοιχεία βάσει των οποίων έχει διαπιστώσει την δράση καρτέλ στην αγορά αναλωσίμων.

Επειδή «δεν πρέπει να αποτελεί καρτέλ n θεσμική λειτουργία των επαγγελματικών σωματείων και n δραστηριοποίηση τους για να αντιμετωπίσουν παράνομες συμπεριφορές του Δημοσίου», αφ' ετέρου δε οι κρατικές υπηρεσίες επιβάλλεται να λειτουργούν με μοναδικό κίνητρο την διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος στα πλαίσια της νομιμότητος, Π Α Ρ Α Κ Α Λ Ε Ι Σ Θ Ε :
Να καταθέσετε στο Σώμα τις εκθέσεις κατ' οίκον έρευνας των οργάνων και κατάλογο των τυχόν κατασχεθέντων υλικών και εγγράφων. 

Αθήνα, 30/01/2012
Ο Ερωτών Βουλευτής
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