Συνέντευξη στην Hellenic Mail 25-5-2011
Θανάσης Γιαννόπουλος, Τομεάρχης Υγείας Νέας Δημοκρατίας, Βουλευτής Φθιώτιδας
Η κυβέρνηση το είπε ανοικτά. Αν δεν πάρουμε την 5η δόση του δανείου των 110 δις, τότε, ως χώρα, απλώς κατεβάζουμε ρολά. Αυτό σημαίνει ότι δεν καταβάλλονται μισθοί και συντάξεις. Αν παίρνατε, σήμερα, το τιμόνι της εξουσίας, πώς θα δίνατε λύση στο συγκεκριμένο πρόβλημα;

Είναι γεγονός ότι βρισκόμαστε σε μία δύσκολη πολιτική στιγμή και συγκυρία. Δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις, αλλά αυτό που διαπιστώνει κανείς είναι ότι η κυβέρνηση αυτή, 18 μήνες που είναι στο τιμόνι, δεν μπόρεσε να ανταποκριθεί στις υψηλές προσδοκίες που δημιούργησε. Η κυβέρνηση αυτή έχει ένα μεγάλο πρόβλημα στο εσωτερικό της που αντανακλά γενικότερα στην πολιτική ζωή του τόπου. Το οικονομικό επιτελείο έχει πέσει έξω σε όλες του τις προβλέψεις. Τα μέτρα που και πάλι παρουσιάζονται, είναι μέτρα τα οποία θα οδηγήσουν την πατρίδα μας σε μία μεγάλη ύφεση από την οποία δεν θα μπορέσει, σε βάθος χρόνου, να βγει.

Η Νέα Δημοκρατία, ωστόσο, λέει όχι στους νέους φόρους, όχι στις απολύσεις, όχι στις αποκρατικοποιήσεις για ταμειακούς λόγους. Το ερώτημα είναι, το είπατε και εσείς, μαγικές λύσεις δεν υπάρχουν, πώς θα βγει η χώρα από την κρίση; Οι αγορές, διαβάζω χαρακτηριστικά, θέλουν και άλλο αίμα.

Η Νέα Δημοκρατία παρουσίασε στο Ζάππειο 2 ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα, αρκετά φιλόδοξο, αλλά τουλάχιστον με ακρίβεια και κοστολογημένα τα μέτρα τα οποία παρουσίασε. Δίνει τη δυνατότητα να βγούμε από την κρίση. Με το να λέμε ότι πρέπει να κατέβουν οι φορολογικοί συντελεστές, με ένα μείγμα πολιτικής όσον αφορά στην ανάπτυξη. Τα αυθαίρετα στην αξιοποίηση του δημόσιου πλούτου. Στο θέμα των αποκρατικοποιήσεων υπάρχει μία διαφορετική δική μας άποψη από το μοντέλο των αποκρατικοποιήσεων που έχει το ΠΑΣΟΚ. Δηλαδή, με τη κάλυψη των ταμειακών ελλειμμάτων. Όσον αφορά στις απολύσεις, η εργασιακή εφεδρεία αυτή που λέμε εμείς, δίνει τη δυνατότητα της μη υπάρξεως κοινωνικής αναταραχής. Για φανταστείτε αύριο να απολυθούν 150.000 άτομα; Τι θα απαντήσουμε σε αυτούς τους ανθρώπους;
Αν ο στόχος είναι η μείωση του κράτους, το ζήτημα της εργασιακής εφεδρείας δεν μειώνει το κράτος, απλώς αναβάλλει το ζήτημα της μείωσης.

Βλέπετε, όμως, ότι αυτό το χρονικό διάστημα που έχει κυλήσει, παρά τις εξαγγελίες του ΠΑΣΟΚ, έχουν δημιουργήσει τόσους οργανισμούς, τόσα συμβούλια, τόσες νέες θέσεις διοικητικής ευθύνης στα υπουργεία. Αυτό δείχνει ότι δεν έχουν ακόμα καταλάβει πού βρίσκονται. Το κράτος μπορεί να μειωθεί, χωρίς να έχουμε λειτουργική διοικητική έκπτωση, αλλά κάποιοι οι οποίοι είναι υπεράριθμοι σε οργανισμούς πρέπει να συμπτυχθούν. Εκεί, όμως, είναι το βαθύ ΠΑΣΟΚ. Στο βαθύ ΠΑΣΟΚ δεν βάζει χέρι το ΠΑΣΟΚ, γιατί φοβάται. Να, λοιπόν, ποια είναι η μεγάλη αλλαγή που μπορεί να κάνει. Συμπτύξεις οργανισμών. Για να μη σας πάω στο χώρο της υγείας για να σας πω τι οικονομίες μπορούν να κάνουν, τις οποίες δεν τις κάνουν, αλλά φέρνουν βόλτα γύρω γύρω, χωρίς να αποτολμούν να θίξουν τον κεντρικό πυρήνα του ΠΑΣΟΚ, που εκεί, βέβαια, είναι τα άτομά τους, οι καλοβολεμένοι δικοί τους κομματικοί φίλοι.
Οι προτάσεις της Νέα Δημοκρατίας, κυρίως στα ζητήματα της φορολογικής πολιτικής και της μείωσης των φορολογικών συντελεστών, είναι σε θέση να ξεπεράσουν τις εξετάσεις της τρόικας;

Εξαρτάται τι δυναμική παρουσιάζεις στη διαπραγμάτευση. Δεν πρέπει να είσαι τόσο ενδοτικός και να μη μπαίνεις στη λογική να συγκρουστείς με τους τροϊκανούς. Πρέπει να τους πεις, ναι, χρωστάμε χρήματα, θα τα πληρώσουμε, θα αναλάβουμε το κόστος αυτό, αλλά δεν μπορούμε, όμως, να διαλύσουμε τον κοινωνικό ιστό. Εκεί, λοιπόν, που μας λένε μερικά μέτρα, μπορούμε να πούμε ότι αυτό μπορούμε να το εφαρμόσουμε, το άλλο δεν μπορούμε να το εφαρμόσουμε, θα το τροποποιήσουμε. Η κυβέρνηση έχει δείξει μία τέτοια οσφυοκαμψία που αμφιβάλλω αν οποιαδήποτε άλλη κυβέρνηση, ακόμα και η κυβέρνηση του Τσολάκογλου, έχει δείξει. Πρέπει να το καταλάβουμε αυτό. Δεν διαπραγματεύτηκαν τίποτα. Τα δέχτηκαν όλα και εδώ οδήγησαν την Ελλάδα και έχουν βαρύτατες ευθύνες. Και το καλύτερο είναι τώρα η κυβέρνηση αυτή γρήγορα να φύγει. Το πώς θα φύγει, η ίδια θα το επιλέξει.
Αρκετοί υποστηρίζουν ότι, αν ο κ. Σαμαράς ήταν σε θέση ανοικτά και απλόχερα να προσφέρει τη συναίνεσή του στην ασκούμενη πολιτική, αυτό θα ήταν και το πολιτικό του τέλος. Ποια είναι η άποψή σας, με βάση και την κρισιμότητα της κατάστασης;
Δεν μπορεί η Νέα Δημοκρατία, δεν μπορεί ο Αντώνης Σαμαράς να δώσει αυτή την εν λευκώ στήριξη στην κυβέρνηση σε ένα σχέδιο που δεν έχει καμία τόλμη, δεν έχει καμία προοπτική. Είναι δοκιμασμένο 18 σχεδόν μήνες και δεν μπορούμε να είμαστε εμείς συνυπεύθυνοι της τραγωδίας που θα επέλθει. Για αυτό, λοιπόν, και είναι και ανένδοτος στο θέμα αυτό. Το ότι κάποια μέτρα από το Ζάππειο 2 έγιναν, ενδεχομένως, αποδεκτά από την κυβέρνηση, δίνει ένα θετικό πρόσημο. Αλλά, άλλο τα μέτρα και άλλο η γενικότερη πολιτική την οποία εμείς έχουμε στο σχέδιό μας. Ο λαός πρέπει να κρίνει την οποιαδήποτε πορεία του έθνους και για αυτό, λοιπόν, οι εκλογές, τουλάχιστον για εμένα, είναι επιβεβλημένες και αναγκαίες.

Η κυβέρνηση διαθέτει το πολιτικό κεφάλαιο για να εφαρμόσει όλα αυτά τα μέτρα που εξήγγειλε; Μήπως είναι μονόδρομος οι εκλογές, όπως είπατε; Ή και οι κυβερνήσεις συνεργασίας.

Η κυβέρνηση αυτή έχει, δυστυχώς, αποδείξει ότι δεν έχει τις δυνατότητες και το κεφάλαιο αυτό το πολιτικό για να προχωρήσει. Οι υπουργοί αλληλοσπαράζονται. Οι αποφάσεις είναι αλληλοαναιρούμενες. Οι φιλοδοξίες που είχαν για επενδύσεις χάθηκαν στην Ερυθρά Θάλασσα. Όλα αυτά δείχνουν ότι ούτε τόλμη έχουν, ούτε σχεδιασμό έχουν, παρά μόνο, ως πειθήνια όργανα των τροϊκανών, υποκύπτουν σε αυτή την αιμοβριθή διάθεση την οποία έχουν οι Ευρωπαίοι. Δηλαδή, οι τοκογλύφοι να πάρουν τα λεφτά τους.
Εκλογές. Για να βγει τι;

Εκλογές θα αποφασίσει ο λαός και τα κόμματα μετά θα στοιχηθούν. Εμείς προτείναμε στο λαό, αν θα φτάσουμε στο επίπεδο των εκλογών, ότι θα ξεκαθαρίσουμε απόλυτα τη θέση μας. Εμείς επιθυμούμε και επιδιώκουμε μία αυτοδύναμη κυβέρνηση. Αν δεν προέλθει, όμως, αυτοδύναμη κυβέρνηση, τότε θα μιλήσουν τα κόμματα και οι αρχηγοί. Και ποτέ δεν θα είναι αργά. Μην ξεχνάμε ότι η πολιτική ιστορία διδάσκει. Η περίοδος που ζούμε τώρα ομοιάζει με την περίοδο του 1944-1952. Οι κυβερνήσεις αλλάζανε τότε, γιατί δεν μπορούσαν να υπάρξουν πλειοψηφίες. Και υπήρχε και μία μεγάλη τότε ακόμα πολιτική πράξη του Παναγή Τσαλδάρη, το 1948, που παραιτήθη, ενώ ήταν πρώτο κόμμα, και έδωσε την εξουσία στο Σοφούλη. Πολλά μπορούν να γίνουν. Απλώς το αναφέρω αυτό ως ένα παράδειγμα, ότι την Ελλάδα από την κρίση θα τη βγάλουν οι πολιτικοί, ούτε οι στρατιωτικοί, ούτε οι παπάδες.
Φαντάζομαι ούτε οι επιχειρηματίες.

Βεβαίως. Η δικτατορία που θέλουν να επιβάλλουν οι επιχειρηματίες δεν θα περάσει. Ο ελληνικός λαός θα αποφασίσει και εμείς μετά ως πολιτικοί θα πάρουμε ο καθένας την υπεύθυνη θέση, εφόσον δεν θα υπάρξει πλειοψηφία για μία μονοκομματική κυβέρνηση.

Τελικά, είναι ταμπού μία κυβέρνηση συνεργασίας ανάμεσα στα δύο μεγάλα κόμματα;

Κατά καιρούς, η πολιτική ιστορία δίδαξε ότι οι πολιτικές δυνάμεις βρέθηκαν, σε δύσκολες στιγμές. Μην ξεχνάμε την περίοδο του 1989-1990.

Για αυτό το λέω. Βλέπετε μια συνύπαρξη ΠΑΣΟΚ και Νέας Δημοκρατίας; Έστω μετεκλογικά.

Εμείς φιλοδοξούμε να είμαστε το πρώτο κόμμα και να δημιουργήσουμε αυτοδύναμη κυβέρνηση για να μπορέσουμε να ολοκληρώσουμε το πρόγραμμά μας, γιατί, κατά αυτόν τον τρόπο, πιστεύουμε ότι δεν θα υπάρξουν οποιεσδήποτε άλλες ενστάσεις, αντιθέσεις, μεμψιμοιρίες σε ένα κυβερνητικό σχήμα. Αλλά, εάν δεν μπορέσουμε να βρεθούμε σε ένα τέτοιο επίπεδο, βεβαίως θα υπάρξουν λύσεις συνεργασίας. Γιατί όχι; Και καλό θα είναι όλες οι πολιτικές δυνάμεις να συνεργαστούν σε αυτή τη δύσκολη περίοδο που ζούμε.

Κυβερνητική συνεργασία, δηλαδή, και με το ΠΑΣΟΚ;
Δεν ξέρω τι θα προκύψει και ποιες πολιτικές δυνάμεις. Σας είπα ότι καλό είναι όλοι οι πολιτικοί να ασχολούνται με την πολιτική ιστορία, γιατί η πολιτική ιστορία διδάσκει και βγαίνουν χρήσιμα συμπεράσματα.
